
Praha 13, Praha
Část obce: Praha Kraj: Hlavní město Praha

Okres: Praha hlavní město Správní obvod: Praha

GPS souřadnice: 50.049236N, 14.316790E První pís. zmínka: 1292 (732 let) Katastrální výměra: 1 500 ha

Počet obyvatel: 51 785 PSČ: 158 00

Adresa URL: www.praha13.cz

Okolí a příroda Praha 13
Přes svůj městský ráz je Praha 13 v těsném objetí s přírodou a často bývá cílem vycházek a
pěších nebo cyklistických výletů.
Na jihu ji lemuje přírodní rezervace Prokopské údolí, do kterého vede oblíbená vycházková cesta a
cyklotrasa, po níž se turisté pohodlně dostanou až do Hlubočep a k Vltavě.  Na druhém konci na Prokopské
údolí navazuje Dalejské údolí s několika zajímavými lomy a geologicky významnými lokalitami.
Například v lomu Požáry lze vidět mezinárodně uznanou hranici mezi geologickým silurem a devonem. Celá
oblast je také mimořádně bohatá na paleontologické nálezy. Oběma údolími prochází naučná
stezka z Řeporyj do Hlubočep s šestnácti zastávkami. Na severozápadním okraji území se zase nachází
prameniště a údolí Motolského potoka. Půvabné údolíčko se skalním jezírkem, rybníčkem a
vzácným rostlinstvem bylo nedávno revitalizováno a objeveno pro milovníky přírody.
Zelenou páteř procházející napříč městskou částí tvoří citlivě vybudovaný Centrální park, 
jenž propojuje jednotlivá sídliště. Protéká jím Prokopský potok s několika retenčními nádržemi, ve
kterých žijí ryby. Rybáři zde pořádají soutěže a také pravidelné výlovy. Na břehu druhé z
nádrží, které se říká Nepomucký rybník, začíná mezinárodní cyklotrasa Greenways Praha -
Vídeň. Pro cyklisty je kolem Prahy 13 vyznačena ještě okružní cesta Za prací a zábavou s informačními
panely. Ve starých Stodůlkách za kostelem se zase nabízí příjemná procházka v krásné Panské
zahradě, parku se starými stromy, hřišti i jezírkem.
Z hlediska turistiky je velmi proslulým místem Středověké městečko Řepora, vybudované v malém
údolí mezi Stodůlkami a Řeporyjemi, které veřejnosti představuje českou lidovou architekturu
vrcholného středověku, tehdejší život a práci. Několikrát do roka zde probíhají atraktivní programy s
lidovými řemesly a souboji zbrojnošů.
Na samé hranici městské části leží přírodní památka U Hájů, významná zejména díky
mokřadním rostlinám, a přírodní památka Vidoule s pískovcovými skalními útvary. Hezké místo k
procházkám nebo projížďkám na kole či koňském hřbetě představují také osamělý kostelík na
Krtni nedaleko Třebonic, malebná usedlost Chaby se starodávnými stromy či samotný Třebonický rybník.
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